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Компетенције представљају комбинацију знања и његове примјене (вјештина), ставова и одговорности које описују исходи учења студијског програма. 

Опште компетенције посједују сви који заврше одређен ниво образовања, без обзира на науку или струку којом се баве.

Специфичне (стручне) компетенције представљају уже компетенције везане за одређено академско подручје, а које се дефинишу за сваки студијски програм.

Примјери компетенција су дати у изворима испод наведеним.

Извор: Исходи учења, приручник за свеучилишне наставнике, Осијек: Свеучилиште Јосипа Јурја Стросмајера, 2009. страница 24.

Извор: Исходи учења, проф. др Горана Ђорић, Универзитет у Нишу

1. Опште компетенције
Након завршеног студија медицине доктор/ица је спосбан/на: размјењивати информације, идеје, проблеме, пратити и прилагођавати се напретку технологије и методама рада у току цјеложивотног образовања; учинковито сарађивати у пројектним тимовима и прилагодити се захтјевима радне околине ; разумјети утицај медицине на друштво и на појединца, те показати високоморални и етички приступ у рјешавању медицинских проблема; примјенити стечена знања и навике у свом даљњем стручном и академском образовању; критички процјењивати аргументе, претпоставке и анамнестичке податке при доношењу одлука и при свом доприносу у рјешавању комплексних проблема користећи холистички приступ; показати разумијевање за несигурност, нејасноћу и ограничења знања; служити се уобичајеним компјутерским оперативним  системима и енглеским језиком.
2. Специфичне компетенције

Након завршеног студија медицине доктор/ица медицине стиче сљедеће специфичне компетенције:
Компетенције за клиничке вјештине: прикупљање анамнестичких података од пацијената и њихових сродника или пратилаца; самостално обављање комплетног клиничког прегледа пацијента и прављење адекватног плана даљих активности.

Компетенције за практичне процедуре: спровођење неопходне практичне процедуре у дијагностичке и терапијске сврхе: мјерење клиничких параметара, дозирање, кардиопулмоцеребрална реанимација дјеце и одраслих, обрада ране и имобилизација, узимање узорака.

Компетенције за медицинске претраге: планирање клиничких, радиолошких и лабораторијских испитивања како би дефинисали здравствени проблем и поставили дијагнозу болести користећи холистички приступ. 
Компетенције за лијечење болесника: формулисање и одређивање основног терапијског плана код свих категорија болесника (хитни, акутни, хронични, трауматизовани, палијативни), ординирање терапије, упућивање пацијента на консултације и даље лијечење, процјена и праћење тока болести и ефеката примјењене терапије, укључујући и нежељена дејства лијека. 
Компетенције за промоцију здравља: примјена принципа промоције и унапређења здравља, као и превенције болести; да препознавање индивидуалног и популацијског ризика- и заштите пацијента од ризика.
Компетенције за комуникацијске вјештине: посједовање развијене комуникацијске вјештине у контакту са пацијентима и њиховим члановима породице, колегама и медицинским особљем, заштита и промоција права пацијената.
Компетенције за информатику и медицинску документацију: вођење неопходне медицинске документације у папирној и електронској форми, формирање докторског извјештаја са дијагнозом и терапијом , кодирање и класификовање медицинске болести и интервенције, пријављивање законом предвиђене болести, достављање периодичних извјештаја, познавање уобичајених компјутерских оперативних система и енглеског језика.
Посједовање  основних  знања- знања о грађи и функцији, као и поремећајима грађе и функције људског организма као цјелине и појединих органа и органских система, узрока настанка болести, понашања здраве и обољеле особе, психолошким и социјалним аспектима здравља и болести и утицају друштвеног окружења на здравље човјека.

Познавање етичких начела, одговорности доктора медицине у погледу лијечења, прописивања лијекова, љекарске грешке, смрти, права пацијената, културолошких и религијских разлика. Остваривање холистичког приступа у лијечењу пацијената и укључивање пацијента у доношење одлука о његовом здрављу.
Професионалне активности доктора/ице медицине: поштују колеге и медицинске институције, познају улогу љекара у образовном и здравственом систему, у истраживачком раду, у академској друштвеној заједници и спремни су да се посвете медицинској пракси. 

Свјесни су својих компетенција и потребе континуиране критичке провјере и унапређења знања и вјештина кроз даље специјалистичко образовање и континуирану медицинску документацију. 
