Studijska posjeta Izraelu 
Trodnevna studijska poseta u okviru Erasmus+ projekta „Podsticanje komunikacije “ (ABC), održana je 12-14. februara 2018. godine. Studijsku posetu organizovali su Univerzitet u Haifi, Gordon koledž  i Ono Akdemski Koledž u Izraelu. Cilj studijske posete je bio upoznavanje sa savremenim znanjima iz područja logopedije i upotreba informacione tehnologije.
U studijskoj poseti su učestvovali predstavnici Ilia državnog univerziteta iz Gruzije, Univerziteta Istočnom Sarajevu I Univerziteta u Tuzli iz Bosne i Hercegovine, Instituta javnih poslova, Batumi Shota Rustaveli državnog univerziteta, Portage Udruženja, Step Forward udruženja iz Gruzije, Haifa Unverziteta, Gordon Akademskog Koledža Edukacije i Ono Akademskog Koledža iz Izraela, Univerziteta u Zagrebu, Univerziteta u Aveiru. Predstavnici Univerziteta Istoćno Sarajevo su bili prof. dr Nadica Jovanović Simić, prof.dr Dejan Bokonjić, prof.dr Milan Kulić I viši asistent Srđan Mašić.
Prvi dan studijske posete teme I diskusije su se odnosile na povezivanje teorije i kliničke prakse u logopediji i grupnu terapiju za decu sa razvojnim poremećajima. Organizovana je I poseta Interdisciplinarnom kliničkom centru  gdje je predstavljen načinom rada centra, resursi i primer jedne logopedske seanse.

Drugog dana je na program bila poseta Ono Akademskom Koledžu u Tel Avivu. Program rada se odnosio na upoznavanje sa načinom rada inovativnog Centra za simulaciju, I prikazane su prednosti ovog centra u razvoju specifičnih veština u logopedskom radu. Učesnici su upoznati sa implementacijom simulacije u kurikulumu logoedije. Aktivno su učestvovali u tri različita scenarija simulacije iz područja logopedije, nakon čega je posmatrana video analiza simulacija. 

Treći dan je bila poseta Centru za čenje u budućnosti, odnosno upoznavanje sa načinima primjene inovativne tehnologije u logopediji, korišćenju 3D printera, I organizovane su četiri radionice za praktičnu primenu inovativnih tehnologija u logopediji.
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