Inicijalni sastanak Erasmus + projekta „Pomaganje boljoj komunikaciji“ (Assisting Better Communication - ABC)
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Inicijalni sastanak Erasmus + projekta „Podsticanje komunikacije “ (ABC – Assisting Better Communication), održan je 13-16. februara 2017. godine u Portu, Portugal, na Escola Superior de Saúde do Porto. 

Cilj projekta je uvođenje i unapređenje profesije logopeda (npr. U Gruziji),  I unapredjenje obrazovanja logopeda u zemljama učesnicama kroz izradu i / ili reviziju savremenih I kvalitetnih studijskih programa na različitim nivoima visokog obrazovanja. Cilj je takođe I usavršavanje nastavnika kroz edukacije u novim teorijskim saznanjima, interventnim metodama I primeni savremenih tehnologija u logopediji.
Koordinator projekta je Ilia State University, Georgia. 
Partneri u ABC projektu su: 

GEORGIA ( Ilia State University (Coordinating Institution), Georgian Institute of Public Affairas (GIPA), Batumi Shota Rustaveli State University, Georgian Portage Association – GPA, Step Forward – SF)  

ISRAEL (Gordon Academic College of Education, University of Haifa, UoH , Ono Academic College – OAC) 

BOSNIA AND HERCEGOVINA (University of East Sarajevo (UES), University of Tuzla (UNTZ) 
EUROPEAN PARTNERS (University of Groningen ( The Netherlands), University of Zagreb – UNIZG (Croatia), Polytechnic Institute of Porto – School of Allied Health Technologies – IPP (Portugal), Universidade de Aveiro & UA (Portugal), Centro Hospitalar  e Universitário de Coimbra (CHUC) (Portugal), Associação para a Recuperação de Cidadãos Inadaptados da Lousã - ARCIL (Portugal).
Na Inicijalnom sastanaku detaljno je predstavljen projekat, definisani su ciljevi, usaglašeni svi aspekti projekta, utvrđeni zadaci partnera I definisani rokovi za njihovo realizovanje.
Prvog radnog dana predstavljeni su svi učesnici projekta, kao i njihova očekivanja i uloge u samom projektu. Prof. dr Nadica Jovanović Simić predstavila je Univerzitet u Istočnom Sarajevu I studijski program Logopedije I surdoaudiologije na Medicinskom fakultetu u Foči. Predstavnici UIS takođe su bili I prof.dr Milan Kulić I prof.dr Stevan Trbojević.
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