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Број:01-3-49
Датум:26.01.2015. године
На основу члана 57. Статута Универзитета у Источном Сарајеву, а у вези са Одлуком Управног одбора Универзитета у Источном Сарајеву број 01-УО-II-161-16/14 од 17.12.2014. године и Одлуком Сената Универзитета у Источном Сарајеву број 01-С-442-XXXV/14 од 18.12.2014. године, на сједници Наставно - научног вијећа одржаној 26.01.2015. године донијета је
О Д Л У К А

О усвајању измјена и допуна Статута Медицинског факултета у Фочи 
Члан 1.

Члан 8. Статута Медицинског факултета у Фочи мијења се и сада гласи:

(1) Плакета Факултета додјељује се домаћим и страним физичким и правним лицима за изузетна достигнућа у наставној и научној дјелатности Факултета, допринос афирмацији Факултета, за изузетно успјешну сарадњу са Факултетом, као и дугогодишњи успјешан рад на Факултету.

(2) Захвалница Факултета додјељује се за дугогодишњи успјешан рад на Факултету или сарадњу са Факултетом.

(3) За изузетне резултате студената  постигнуте током студија на Медицинском факултету или достојно репрезентовање Факултета на међународним и домаћим такмичењима из области науке или спорта, могу се додијелити награде или признања (у виду плакете, захвалнице или новчане награде)  студентима Факултета.

(4) Плакета Факултета садржи: назив Универзитета, назив и знак Факултета, назив признања, име и презиме физичког лица, односно назив правног лица, број и датум издавања, печат Факултета и потпис декана Факултета.

(5) Захвалница Факултета садржи: назив Универзитета, назив и знак Факултета, назив признања, име и презиме физичког лица, број и датум издавања, печат и потпис декана Факултета.

(6) О додјели Плакете, Захвалнице и студентске награде или признања Факултета одлучује Вијеће Факултета на приједлог деканског колегијума.

(7) Плакете, Захвалнице и студентске награде или признања уручује декан на    

      свечаности поводом Дана Факултета, 15. октобра.

Члан 2.

У члану 18. став 1. бришу се заграда и ријечи у загради '' ( у даљем тексту ''Вијеће Факултета'' )''.

Члан 3.

Члан 19. мијења се и гласи:

 (1) Вијеће Факултета је стручни орган који дјелује у ширем саставу (у даљем тексту: Вијеће у ширем саставу) и у ужем саставу (у даљем тексту: Вијеће Факултета ), које ради на делегатском принципу
(2) Вијеће у ширем саставу чине наставници и сарадници у радном односу са пуним радним временом на Универзитету у Источном Сарајеву, као и наставници клиничких грана из научних области медицине и здравства са непуним радним временом који су у радном односу са пуним радним временом запослени у здравственој установи која је наставна база Универзитета/Факултета, који изводе наставу на студијским програмима на Медицинском факултету, те представници студената свих циклуса студија изабраних у складу са овим Статутом, с тим да заступљеност студената не може бити мања од 15% од укупног броја чланова Вијећа Факултета.

Вијеће у ширем саставу доноси приједлог одлуке о избору или разрјешењу декана Факултета и разматра статусна питања Факултета, а сва остала питања из надлежности Наставно – научног вијећа разматра Вијеће Факултета 

Вијеће Факултета у ужем саставу чине представници катедри, односно по два представника сваке катедре, по правилу у највишим звањима, које делегира/именује катедра, декан и продекани као и представници студената, с тим што заступљеност студената у Вијећу не може бити мања од 15% од укупног броја чланова делегатског Вијећа.

Одлука о именовању чланова Вијећа, са сједнице Катедре, доставља се декану Факултета.

Мандат чланова Вијећа у ужем саставу траје 4 године, односно до истека мандата декану Факултета, осим представника студената чији мандат траје једну академску годину.       

Вијеће у ширем саставу и Вијеће Факултета доносе одлуке из своје надлежности већином гласова укупног броја чланова вијећа, осим за одлуке о избору у звања. 

За одлуке Вијећа Факултета о избору у звања потребна је и већина од укупног броја наставника чланова Вијећа факултета.
Члан 3.

У члану 20. став 7. мијења се и сада гласи:

Студенте чланове Вијећа у ужем саставу, између себе делегирају / бирају студенти који су изабрани за чланове Вијећа у ширем саставу.

Члан 4.

Члан 25. мијења се и гласи:

Избор декана Медицинског факултета у Фочи се врши у складу са правилима која доноси Универзитет у Источном Сарајеву.

Члан 5.

Измјене и допуне Статута медицинског факултета у Фочи ступају на снагу осмог дана од дана објављивања истих.
О б р а з л о ж е њ е 

Правни основ за измјену члана 8. Статута Медицинског факултета је члан 23. Правилника о додјели признања Универзитета у Источном Сарајеву у складу са којим ОЈ Универзитета могу својим статутима или другим одговарајућим општим актом предвидјети додјелу признања факултета.

С обзиром да Медицински факултет до сада није регулисао ову материју донијета је одлука као у диспозитиву, односно да се ова материја дефинише статутом Факултета.

Правни основ за измјену члана 19. Статута Медицинског факултета је члан 58.а Статута Универзитета у Источном Сарајеву по којем ОЈ које у саставу наставно – научног вијећа имају више од 50 чланова рачунајући и представнике студената, могу формирати вијеће на делегатском принципу што ће се детаљно утврдити статутима организационих јединица.

С обзиром да Медицински факултет заједно са представницима студената има 94 члана Наставно – научног вијећа и да његова бројност отежава рад и функционисање овога органа Факултета, а ради ефикаснијег рада, одлучено је као у диспозитиву.

Измјена члана 20. представља усклађивање тог члана са новим чланом 19. Статута Медицинског факултета.

Измјена члана 25. је усклађивање Статута Медицинског факултета са Правилником о поступку избора, именовања и разрјешења декана организационих јединица Универзитета у Источном Сарајеву. 

Достављено:                                                                                                                            Д Е К А Н

1.Сенату УИС                                                                                                               Проф.др Милан Кулић

2.У.О УИС

3.У материјале Вијећа

4.А/А
